Bai 21. Ham s6 mii, Logarit
Thoi gian lam bai: 40 phit (Khéng ké thoi gian giao dé)

Ho tén thi Sinh: ...ecicviiinneicnneicnneicnsnicssnissssnssssansssssnessnes
S0 DAO ANN: eceeeeeeeeeerncrerercsencsesesssesssesssssesssssssssssenes
PHAN D. CAU HOI PUNG-SAI

Cau 1. Tim dugc tap xac dinh cac ham s6 sau. Vay:

*a) ¥ =2 ¢4 tap xac dinh D =R

(17 B}
y=[ 1] +2e
3

co tap xac dinh D =R,

C
v =log, (x-3x7) b :I_ 0;3‘

*¢) o tap xac dinh
d =Inx" +3log(x +2) ¢6 tip xéc dinh D =(-2:+x)
Loi giai
a) Dung b) biing c¢) Dung d) Sai

X

a) Ham s& ¥ =2 xac dinh voi moi *€R nén ¢ tap xéc dinh D =R,
B

3

X
X o

I
€ y=| -
déu xac dinh v&i moi X € IR nén ham sé

b) Vi mdi ham sb co tap xac dinh D =R

; I
) x-3x 0= l<r=s—
¢) Ham s0 xac dinh khi va chi khi

D :’ 0;]—\
Tap xéac dinh ham s6 1a 3
’.1': = (x #0
= 2
. 47 - -
d) Ham s6 x4c dinh khi va chi khi (¥*2>0  1¥>=2
Tap xéc dinh ham sé 1a 2 =2+ 110
Cau 2. Cho ham s6 ¥ =2
*a) Ham sd co tap xac dinh D =R
(- o1 40)

b) Ham s nghich bién trén khoang

5¢) Db thi ham s6 di qua diém 14
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*d) bd thi ham sb co hinh sau bén:

P == rcmc e ===

o
x
Loi giai
a) Diang b) Sai ¢) Pung d) Ping
Xét ham s6 =2 . Ta c6 bang gia tri:
X -2 -1 0 1 2
y 0,25 0,5 1 2

Db thi ham s§ ¥ =2 -

[l Bttt

1
D
Ciu 3.Chohamsd 3.
*a) Ham sd co6 tip xac dinh 1a D =R

b) Ham s6 dong bién trén (= 003 +00)
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¢) Ham s6 di qua diém

A(-2:-9)

*d) Ham sb c6 bang bién thién nhu bén:

Loi giai

+ 0

+ 00
\0

a) biang b) Sai ¢) Sai d) Ping
1 WX
, Y=3==|3
Xét ham so 3 . Ta c6 bang gia tri:
X -2 -1 0 1 2
y 9 3 1 1 1
3 9
l X
: Y T3
DO thi ctia ham so :
.
X — Qo0 <+ 0

Béng bién thién:

+co
, \
0

CAu 4. Cho ham s =log, x
a) Ham s6 c6 tap xac dinh D =R

*b) Ham sb dong bién trén khoang

(5]
*¢) Ham sb di qua diém 4

_;-]

(0; +0)

Trang 3/11




d) D6 thi ham s6 cat duong thang ¥ =

Loi giai

1

tai diém c6 hoanh do bang 3

a) Sai b) Ping ¢) Pung d) Sai
Xét ham s ¥ 7108+ ¥
Ta c6 bang gia tri:

X 1 1 1 2 4

4 2
Y -1 1 0 1 1
2 2
D0 thi cua ham 6 =log, x :
Ya

=

e e e e e —-———-—-

Qtoln—a

LI =

I
-t

Céu 5. Cho ham s =log; *

a) Ham s6 c6 tap xac dinh D =R

*¢) D6 thi ham sd ct truc hoanh tai diém

Loi giai

A(1;0)

*b) Ham s6 nghich bién trén khoang

*d) D6 thi ham s6 di qua diém

'_P_ P ——

(0;

N

1
2

+o0)

a) Sai b) Duing ¢) Pung d) Dbuing
Xét ham sé ~ =logy; . Ta c6 bang gia tri:
X 1 1 1 2 4
4 2
Y 2 1 0 -1 -2

Céu 6. St dung tinh chét ctia ham 16garit, ham mii so sanh cac cap sb. Vay:

log,3>log,
*a)

b |

log, 2=>log, >
b) e e 4

. 3999

n® n*-1
*d) a >a
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Loi giai

a) biang b) Sai ¢) Sai d) Ping

y =log, x (0; +0)

a) Xét ham s6 cO co's0 2>1 nén ham s6 dong bién trén khoang

=
3 >2 log,3>log, —
Mitkhac 2 nén 2.

Y =log, x , Leqon , , it
b) Xét ham so ¢ cOdcosd € nén ham so6 nghich bién trén khoang (0;+0)
g
2>§ lng,E{IDg,i
Mitkhdéc 4 nén - e,
l Y X 1
Y= 3 - —€(0:1) ) )
¢) Xét ham s6 ) cocosd 3 nén ham sb nghich bién trén R .
L ()™ 1y |
A000 :‘ . {‘ . ‘ = 3909
d) Xétham s6 ¥ =7 ¢6 co s6 7 >1 nén ham sé dong bién trén R.
Mt khac n">n-1,%neR nén P >3":'1.
Cau 7. Tim duogc tap xac dinh ctia cac ham s6 sau. Vay:
v =log, x
*a) £ ¢o tap xac dinh ham s 1a D =(0:+x)
y =In l
*b) ) X’ co tap xac dinh ham sb1a: D =R\{0; .
L 2x , — f [
) ¥ =€ c6 tap xéc dinh ham sé1a © R 1O
0" 5
y= - lng(.r' - .".') B

d  logx ¢ tap xéc dinh ham sé la D =lL+)

Loi giai
a) biang b) DPung ¢) Sai d) Sai

a) Ham s6 x4c dinh khi va chi khi ¥ >0 Tap xac dinh ham s6 1a 2 =(%:+)
|

Py

b) Ham sb xéac dinh khi va chi khi *
R\{0}

>0 x >0 x 0

Tép x4c dinh ham sé la: P =

¢) Ham sd xac dinh véi moi X € R. Tap x4c dinh ham s6 1a D =R

logx =0 x #1
Tx=0 = ly> o x>
¥ -x>0 =0

. x=1

d) Ham s6 xéac dinh khi va chi khi |

Tap xac dinh ham sb1a P =+x)

CAu 8. Xét dugce tinh don diéu cua cac ham sb trén tap xéc dinh. Vay:
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1. :‘. M
) 3

" dbng bién trén R,

*a) Ham s

*b) Ham s - =log, x dong bién trén khoang (05 40)

x

e

’ :[
*¢) Ham so T

nghich bién trén R

r ’Lj =10g l 1 r 0- +
d) Ham so X dong bién trén khoang (03 4+00).
Loi giai
a) biang b) Ping ¢) Pung d) Sai

a) Do 3 nén ham so0

dong bién trén R

b) Do 2>1 nén ham sé =log, x ddng bién trén khoang (%)

X

e

T

e
—<1 y =

c)Do 7T nén ham sb
¥y zlngl =log , x 1 <1
d) Co * o va 10 nén ham sé nghich bién trén khoang

nghich bién trén R

(0; +0) .

Céu 9. Tim duogc didu kién ciia ©0 biét:
£ e
*a)asz-az:;(]-:a-:l' *b)f_a—l}- }(ﬂ_l}'{:a>2.

lo E-:.II:r i
g'=4 gl:

Loi giai

a) Dung b) Dung ¢) Pung d) Sai

[ £ e
Vw2

-_.E ﬁ:.[:l{ﬂ{l
3 2

]

- e
a) Taco: *
(a-1)* >(a- 1)

23 -4 = (a-1)>1l=a>2
-
b) Ta co: L4 35

lo 1-::11:1 i
g-:4 g 5

= h=]

3 4
P
c¢) Ta co: 4 5
d) log,5>log, 6= 0<a<1

Cau 10. So sanh dugc cac cadp s6 sau. Khi do:

ra) a7 <a® quyra a>1 »p) 108,30 <l0g, 29.7 00 0<b<I
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NER )

¢)a’ >a’ guyra @<l (1)1':|g"h:lclg"2Su}’rab>1
Loi giai
a) Dung b) Dung ¢) Sai d) Sai

a) a” <a® suyra @>1

b) log, 30 < log, 29,7 suy ra 0<h<l

s e BB

¢) Ta co a*>a’ 3 4 3 penhamsd V=4 nghich bién trén R Vay O<a<I

d) Taco log, 7<log, 2 3 7>2 1en ham s6 ¥

y =log, x nghich bién trén (0;
Cau 11. Tim duoc tap xac dinh cac ham sb sau. Vay:

*0) vay 0<b<l

\
y=log— ) L o
*a) Ham so x-1 ¢6 tap xac dinh ciia ham s6 1a D =(-0) Ul +)
b= {_’.T
, T T | , —B" I 1
*b) Ham so Infr=1] ¢4 tap xac dinh ctia ham so 1a D =R\ L2}
| I D :[ 1?;+oc‘
*c) Ham sb y =log,(2x-1) c6 tap xac dinh ctia ham s6 la: < /
=log(4x- ={- mr ‘o
d) Ham sd g( e )co tap xéac dinh ctia ham s la: D =( T"D}UH’*‘T'}.
Loi giai
a) Diang b) Ping ¢) Pung d) Sai
Y r=(
— ==
a) Ham sé xéc dinh khi va chi khi *~ ! x>l
Tap xéc dinh ctia ham s6 1a D =(-0) Ul +x)
’1 , (x #2
- 1= o i
n|x-1|s D}Dﬁ |x-1|#e o 1r 20
|x-1[>0 x=1%#0 4]
r X 3
b) Ham s6 xac dinh khi va chi khi * '
. —R\ 01
Tap xéc dinh cua ham so 1a D =R0:1:2; .
1
".T—I}Dﬁr:a-l— .t

¢) Ham sé xac dinh khi:

2 . Vay tap xac dinh ctia ham sb 1a:

d) Ham sb x4c dinh khi: 4¥- ¥ >0= 0<x<4 . Vay tap xac dinh cta ham sé la: (0 4)

Cau 12. So sanh dugc cac cap s6 sau. Khi do:

]

6,2 §, 32
a)d Fa T =a <]

*b) lngd(\f?j— I}{lugd{ﬁﬂ}: a=1

9 (2-a)* >(2-a)f = a>1 sy (2-@) P >(2-a) = a<l
Loi giai
a) Sai b) DPung ¢) Sai d) bung

6,2 6,32 — |:|' I
a) i = = 0=

b) lngd(ﬁ— I}v-:ngJ[JE_H}: a>1
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' =(2- a)’

e A~ cg=>0,YVa<2
¢) Xét ham s6 mii -+ a>0,Va .

-
, trong d6 =

2-a)* =(2-ay

Ta biét ham s6 nay don diéu trén R (hodc dong bién, hodc nghich bién trén R ) va ( ma
E <2 ) )
4 nén ham s6 nghich bién trén R,
(2-a>0
(2- a)e(0:])= = lcg<?
2-a=<l
Suy ra \
, R _ x - ~
d) Xét ham s6 mii * =(2-a) ,trong d6 =~ ¢ >0,Va<2
1 1 1 1
-S>

<A1y Ao <A A (2-a)? 2-a)? ATy A 22 A A
Ta bibt ham s6 nay don diéu trén R va (27 @) 7 >(2-a@) * 13 3 2 nan ham s6 ddng bién trén R . Suy ra

2-azl=a<l
Cau 13. V& duoc do thi cua cac ham so6 sau. Khi do:
v =log, x

*q) bo thi

co dang bén:

1/2
1/4

L I

*b) D6 thi ¥ =4 c6 dang bén:
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c6 dang bén:

*d) D6 thi y =log; x c6 dang bén:

Loi giai

a) biang b) Ping ¢) Pbung d) Puing
y =log, x
a) Ham sd 3 ¢b bang gia tri:
X 1 1 1 3 9
9 3
Y 2 1 0 -1 -2
y =log, x

Do thi cia ham s6

1
3
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b) Ham s6 Y =4" 6 bang gia tri:

T

=1

x -1 | 0 |
2 2
y 1 | 4 5
4 2
Do thi ciia ham sb ¥ =4 :
yh

1
Y :{g
¢) Ham so
thi:

5 X

nghich bién trén R . Ham s6 qua cac diém (O;1).(- 153) , [

41/2

1/4

Ll T P ey

[NCY [T Ry —

a”

va nam trén truc hoanh. b6
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d) Ham s6 ¥ =log; x déng bién trén (%+°) Ham s6 qua cac diém (1,0),(3:1) , [

tung. D6 thi:

y..

A

1

gs

va nam bén phai truc
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